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Cu faimă de oameni muncitori și serioși, germanii din Sibiu și Timișoara au făcut mereu o 

treabă de calitate, dar și-au și dorit pentru orașele lor tot ceea ce era mai nou și mai bun la 

început de secol XX. N-au vrut doar tramvaie, omnibuze, trenuri, fabrici, ateliere și mori, ci și 

teatre, kino,  serate, Operntheater, valsuri și polci, ca și o bere dintre cele mai bune. Peste 

agitația unui fin de siècle neverosimil, cu goana lui către nou și sfidând imposibilul, s-au 

așternut grijile războiului și incertitudinea începutului într-o țară nouă.  

Marți, 26 mai, de ora 18:00, Biblioteca Centrală Universitară va găzdui lansarea în Timișoara 

a volumului Loisir în vremuri de pace și război. Germanii din Sibiu și Timișoara a doamnei 

Daniela Stanciu-Păscărița.  

Lansarea cărții va avea loc în cadrul sesiunii din luna mai a Centrului de Cercetări Bio-

bibliografice și se va bucura de prezența scriitoarei și cercetătoarei în domeniul istoriei orale și 

a minorităților etnice și culturale din Banatul istoric, Smaranda Vultur.  

Evenimentul, moderat de conf. univ. dr. Mihai Panu, dorește să aducă în atenția cititorilor 

timișoreni o lucrare distinsă cu premiul „Aurelian Iordănescu” al Societății de Științe Istorice 

din România, rod al unei temeinice cercetări doctorale.  

Autoarea, profesor de istorie  modernă și contemporană, dar și expert în metode și tehnici de 

cercetare a patrimoniului la Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, ne propune o imersiune în 

atmosfera primelor decenii ale secolului al XX-lea așa cum a fost ea resimțită și trăită în 

burgurile Sibiului și Timișoarei. Chiar dacă titlul vizează în primul rând comunitățile germane, 

cercetarea privește în diacronie relațiile sașilor și șvabilor cu celelalte comunități etnice și 

culturale, dar și cu statul austro-ungar, apoi român, ca și experiența războiului.  

Fructificând din sursele cele mai diverse un subiect neobișnuit pentru cercetarea istorică, 

loisirul— cu baluri, serate, concerte, spectacole, cafenele și berării, lucrarea nu lasă deoparte 

elemente fundamentale pentru descrierea epocii precum monarhia dualistă, societatea 

transilvană, economia și demografia, dar și epidemiile, transformările urbane, eticheta, 

războiul.  

Evenimentul se constituie așadar și într-un prilej de reflecție privitor la devenirea societăților 

urbane din Timișoara și Sibiu și al transformărilor radicale pe care cele două orașe le- au resimțit 

în ultimul secol.  

 

Vă așteptăm să fiți parte a unui dialog sincer și înnoitor cu autoarea cărții și invitații săi! 


